

# 珠海特区报

ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

2019年8月8日  
农历己亥年七月初八 星期四

8



今日12版 第11552期  
国内统一连续出版物号:CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

## 带着梦想，飞得更高更远

——习近平总书记牵挂的民生事之“学有所教”篇

“人才决定未来，教育成就梦想。”

教育，关系每个孩子的前途，决定一个民族的未来。党的十八大以来，习近平总书记心系教育事业。一次次寄语激励青春梦想，一声声问候温暖教育希望。他关心一件件教育“小事”，推动“更好更公平”的教育愿景早日成为现实。

循着习近平总书记的足迹，新华社记者在今日回访中看到一个个令人振奋的画面——学有所教的逐步实现，正在为中华大地每一个孩子插上翅膀，让他们带着梦想飞得更高更远。

【故事一】  
“云端”的孩子不再发愁“上学路”

坐落在海拔2700米的高山上，四川省昭觉县的

瓦吾小学年终云雾缭绕，被称作“云端小学”。

11岁的男孩阿作伍勒即将在这里升入五年级。每一个和他一样生活在大凉山的彝族孩子都知道，在遥远的北京，有位慈祥的习爷爷牵挂着自己。

2018年春节前夕，习近平总书记乘车沿着坡急沟深的盘山公路，深入四川大凉山腹地的昭觉县看望贫困群众。他为小女孩吉吉好有果唱出的《国旗国旗真美丽》热情鼓掌，关切地询问村民“孩子有没有上学”。

在这片被悬崖峭壁围绕的土地上，曾有数以百计不通公路、几乎与世隔绝的“悬崖村”，孩子们求学之路异常艰辛。4年前，当阿作伍勒刚入学时，“云端小学”还不通公路。年纪小小的他，需要沿着陡峭的山路步行一个多小时，才能到达4公里以外的学校。（下转02版）

# 止暴制乱 恢复秩序 是香港当前压倒一切的紧迫任务

——国务院港澳办和中央政府驻港联络办共同举办香港局势座谈会

新华社深圳8月7日电 8月7日，国务院港澳办和中央政府驻港联络办在深圳共同举办香港局势座谈会。国务院港澳办主任张晓明通报了中央关于稳定香港当前局势的重要精神，中央政府驻港联络办主任王志民就落实中央精神提出希望。港区全国人大代表、全国政协委员、省级政协常委，香港主要爱国爱港政团社团领袖，有关青年团体、教育团体、专业团体负责人，驻港中资企业负责人等550余人参加会议。

张晓明指出，中央高度关注当前香港局势，并从战略和全局高度作出研判

和部署。香港正面临回归以来最严峻的局面，当前最紧迫和压倒一切的任务，就是止暴制乱，恢复秩序，共同守护我们的家园，阻止香港滑向沉沦的深渊。尽管特区政府多次表示修例工作已彻底停止，但是香港反对派和一些激进势力继续以“反修例”为幌子进行各种激进抗争活动，暴力化程度不断升级，社会波及面越来越广，甚至公然挑战“一国两制”原则底线。如果任由“暴”和“乱”持续下去，不仅会危及香港市民的生命和财产安全，而且会毁掉特区政府的管理权威，毁掉香港的法治基石，毁掉香港的繁荣

稳定，毁掉“一国两制”，广大香港市民不会答应，全国人民也不会答应。我们正告各种“反中乱港”势力，切莫误判形势，把克制当软弱，切莫低估中央政府和全国人民捍卫国家主权、安全、统一，维护香港繁荣稳定的坚强意志和坚定决心！如果香港局势进一步恶化，出现香港特区政府不能控制的动乱，中央绝不会坐视不管。按照基本法规定，中央有足够的办法、足够强大的力量迅速平息可能出现的各种动乱。

张晓明强调，对挑战“一国两制”原则底线的行为绝对不能容忍。在近期的游行示威和暴力活动中，一些人鼓吹“港独”，喊出

“光复香港、时代革命”的口号，包围和冲击中联办，肆意侮辱国旗、国徽和区徽。这些行为严重挑战“一国两制”原则底线，正如香港不少人士所说，修例事件已经变质，带有明显的“颜色革命”特征。习近平主席曾明确宣示：“任何危害国家主权安全、挑战中央权力和香港特别行政区基本法权威、利用香港对内地进行渗透破坏的活动，都是对底线的触碰，都是绝不能允许的。”对公然挑战“一国两制”原则底线的违法犯罪活动，都必须坚决追究法律责任，包括追究幕后策划者、组织者和指挥者的刑事责任。（下转05版）

市委常委会召开会议 郭永航主持

## 传达学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神

本报讯 记者李栋 通讯员朱宗报道：8月7日下午，市委常委会召开会议，传达学习贯彻习近平总书记在中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话、在内蒙古考察并指导开展“不忘初心、牢记使命”主题教育时的重要指示和关于减税降费工作的重要讲话精神，传达学习贯彻《中国共产党宣传工作条例》精神。市委书记郭永航主持会议。

会议强调，要认真学习领会习近平总书记在中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话和在内蒙古考察并指导开展“不忘初心、牢记使命”主题教育时的

重要指示精神，按照中央和省党委统一部署，提前谋划好我市主题教育工作。要坚持领导带头，以上率下抓好专项整治和集中整治，高标准严要求完成好中央和省党委部署的各项任务。要坚持问题导向，结合省委巡视组反馈意见，全面找差距抓落实，持续推进自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。要聚焦实际工作，把开展主题教育同推动工作结合起来，教育引导广大党员干部进一步提振干事创业精气神，更好担当使命、履职尽责、推动工作。

会议强调，要深入学习贯彻习近平

总书记关于减税降费的重要讲话精神，认真贯彻落实中央和省有关部署要求，不折不扣将减税降费举措落实到位。要结合珠海实际，科学研判，精准施策，打好减税降费“组合拳”。要持续优化营商环境，深化“放管服”改革，进一步加大服务企业力度，切实减轻企业负担，不断激发市场活力。要坚持全市“一盘棋”思想，加强部门协同和信息共享，形成推动减税降费的强大合力。

会议强调，要深入学习贯彻《中国共产党宣传工作条例》精神，扎实做好我市宣传各项工作。要做大做强正面宣传，牢牢掌握舆论场主动权和主导权，不断提高新闻

舆论传播力、引导力、影响力、公信力。要强化理论武装，加强理想信念教育，弘扬和践行社会主义核心价值观，努力培养担当民族复兴大任的时代新人。要深入推进媒体改革，增强改革意识，提升改革能力，在开拓创新中巩固壮大主流舆论阵地，唱响新时代主流舆论强音。要不断拓宽对外宣传渠道，加强与港澳交流合作，深度宣传推介珠海，持续提升城市的吸引力和影响力。要抓好《条例》贯彻落实，分解细化任务，层层落实责任，确保《条例》各项任务要求落到实处。会议还研究了其他事项。

## 中共珠海市委八届七次全会 8月9日召开

本报讯 记者李栋 通讯员朱宗报道：近日，市委常委会会议研究决定，中国共产党珠海市第八届委员会第七次全体会议将于2019年8月9日在香洲召开，会期1天。

本次全会的主要任务是：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于粤港澳大湾区建设的重要论述和对广东重要讲话、重要指示批示精神，全面贯彻落

实《粤港澳大湾区发展规划纲要》，贯彻落实省委十二届七次全会精神和省委巡视反馈意见要求，认真研究部署当前和今后一个时期我市推进粤港澳大湾区建设和珠澳合作工作，在服务澳门经济适度多元发展、推进粤港澳大湾区明珠极点建设中发挥更大作用。

本次全会的主要议程有：一是市委书记郭永航代表市委常委会向全会作报告；二是市长姚奕生就粤港澳大湾区建

设工作作专题讲话；三是审议珠海市全力支持澳门经济适度多元发展的实施方案；四是审议通过全会《决议》。

据悉，出席本次全会的有市委委员、候补委员。不是市委委员、候补委员的市有关领导同志，市人大常委会、市政协秘书长，有关经济功能区党政主要负责同志，市纪委监委、市监委委员，市委、市人大常委会、市政府、市政协党组成员，市委各委办、市直各单位、市各人民团体、各市

管企业党员主要负责同志，中央和省驻珠海有关单位、各高等院校、部分金融机构党员主要负责同志，横琴新区各部门党员主要负责同志，横琴新区、各区镇（街）党政主要负责同志，市第八次党代会代表中的部分基层一线代表将列席全会。

目前全会各项准备工作就绪。本次全会将严格落实中央八项规定和实施细则精神，坚持勤俭节约原则，确保会议务实高效。

## 郭永航会见我市全国和广东省“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰对象

本报讯 记者靳碧海 通讯员朱宗报道：8月7日上午，市委书记、市人大常委会主任郭永航会见我市第九届全国和第五届广东省“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰对象。受表彰对象分别介绍了个人和集

体工作情况。郭永航代表市委、市政府对他们表示热烈祝贺。他强调，全市广大公务员要向受表彰的先进个人和集体学习，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想

的坚定信仰者、忠实实践者、忠诚捍卫者。要不忘初心、牢记使命，坚定践行以人民为中心的发展思想，把不忘初心使命落实到服务群众的具体行动上。要真抓实干、敢于担当，提振干事创业精气神，努力在各自岗位上创造一流的工作业绩。

要廉洁自律、坚守底线，树立正确的权力观，永葆清正廉洁的政治本色，在珠海“二次创业”加快发展进程中勇当先锋、做好表率。市领导吴青川、吴斌、阎武参加会见。

高栏港综合保税区预计明年2月封关运营

## 重点发展高端制造业等四大产业

本报讯 记者康振华报道：记者8月7日从高栏港区获悉，高栏港综合保税区预计将于2020年2月完成封关运营，将重点发展高端制造业、现代物流业、国际贸易产业、创新服务业“四大产业”，构建具有国际影响力和竞争力的高端装备制造中心、物流分拨中心、研发中心、检测维修中心、销售服务中心等“五大中心”，着力引领区域经济高质量发展、高水平开放。

据了解，高栏港综合保税区由广东省政府在2012年向国务院申请设立，规划面积2.514平方公里，并于2018年2月获国务院批准设立。综合保税区采用管委会主导、海关监管、国有开发公司统筹建设管理的运营机制，促进园区的产业集聚和产业生态形成。高栏港综合保

税区建成后，将与珠海机场空港实现“区港联动”，与横琴自贸片区实现“区区联动”，与港珠澳大桥实现“区桥联动”，将高栏港综合保税区建设成为粤港澳大湾区国际商贸物流基地。

高栏港区党委副书记、管委会主任赵超介绍，高栏港综合保税区将以保税加工功能为核心，以保税物流功能为支撑，以保税服务功能为配套，并拓展跨境电商等创新服务功能，将高栏港综合保税区建设成为粤港澳大湾区国际商贸物流基地、珠江西岸高端产业转型升级平台、粤港澳科创成果转化平台。高栏港综合保税区还将以“一站式服务”为标准，建立综合政务服务平台和协调机制，为园区企业提供高效便利的政务审批服务、通关服

务及水、电、气等其他公共服务。

具体来说，高栏港区将依托珠海市现有产业基础，鼓励引导内外兼销的高端制造企业向综合保税区集聚，发展面向国内国际两个市场的加工制造业，打造高端装备制造中心。

为打造创新高地，高栏港区将携手港澳充分利用大湾区集聚的国际科技创新中心、科教人才高地等创新资源，促进国内外科技要素向高栏港综合保税区集聚并向周边地区扩散，发展科技、延伸产业链，形成具有自主创新能力的研发设计中心。

物流分拨是在途物流作业中的一个重要环节，是多级供应链中连接上下游的节点，其运作流畅性直接关系到整个供应链的运作顺畅性。高栏港区将充分利用保税政

策优势，发展国际采购、仓储、分拨、配送、分拆、包装、展示等保税物流业务，重点发展以清洁能源、油品、新材料及件杂货等大宗商品的储存、中转为主的现代港口物流业，建设国际商品国际物流配送中心。

“目前，跨境电商行业具有较大潜力且处于高度分散状态，业内主要企业市场占有率不到10%。”高栏港区相关负责人透露，除建设“五大中心”外，该区有意发展跨境电商集聚区。按计划，高栏港区将梳理重点跨境电商龙头，不断完善配套，瞄准重点项目进行精准招商，并以此为契机，推动高栏港综合保税区内制造业企业上线，实现高栏港优势产业的转型升级，推动一部分有实力的大型外贸企业品牌国际化。

**2019 南国书香节**  
珠海分会场暨珠海传媒教育书展  
距开幕式还有 **8** 天

**报业大厦**  
**写字楼招租**  
面积多样  
皮先生：0756-2639802  
钟先生：0756-2639867  
接待处：报业大厦附楼201室